

创新社会治理 建设平安中国

各地聚焦坚持和完善社会治理制度落实党的十九届四中全会精神

党的十九届四中全会提出，坚持和完善共建共治共享的社会治理制度，保持社会稳定、维护国家安全。

连日来，围绕社会治理中的关键环节，各地深入学习贯彻党的十九届四中全会精神，确保人民安居乐业、社会安定有序，努力建设更高水平的平安中国。

创新治理手段 提升社会治理效能

完善党委领导、政府负责、民主协商、社会协同、公众参与、法治保障、科技支撑的社会治理体系，是党的十九届四中全会的明确要求。面对创新社会治理的重大课题，各地结合自身特点进行了卓有成效的探索。

在浙江省杭州市公安局“城市大脑”警务操作系统大屏上，一组组实时滚动更新的数据汇聚到“智慧中枢”，通过大数据和人工智能对全市社会治安隐患点作出高效研判。

“党的十九届四中全会特别强调了加强和创新社会治理的重要性，我们在以‘城市大脑’为抓手探索社会治理智能化新模式的过程中，也深刻感受到科技助推社会治理创新的巨大作用。”杭州市公安局局长金志表示，杭州公安将着力推进大数据智能化警务战略，实现警务流程再造、警务模式创新、警务效能提升，提升社会治理精准化、公

前三季度贫困地区农村居民人均可支配收入增长8%

国家统计局11日发布数据，前三季度，贫困地区农村居民人均可支配收入8163元，比上年同期增长10.8%，扣除价格因素影响，实际增长8%，实际增速比全国农村快1.6个百分点。从收入来源看，贫困地区农村居民工资性收入3159元，比上年同期名义增长12.2%；人均经营净收入2308元，增长6.8%；人均转移净收入2569元，增长12.7%；人均

教育部谈浙江减负方案：减负不是一刀切 要有增有减

中小学生减负一直是备受关注的问题，近日，《浙江省中小学生减负工作实施方案（征求意见稿）》公布了33条减负方案，其中拟规定小学生晚9点、初中生晚10点经家长确认可拒绝完成剩余作业，引发网友热议。

在近日教育部召开的新闻通气会上，教育部相关负责人予以回应。教育部基础教育司副司长俞伟跃表示，浙江的减负33条，是一个面向社会征求意见的方案，目的是要根据社会反映和人民群众的实际感受，进行进一步完善，并不是最后的执行方案。他表示减负从来都不是一刀切，合理的学业负担是必须的，它是学生开发智力、

滴滴顺风车“复出”将引入失信人筛查机制

下线14个多月后，滴滴顺风车6日宣布将于本月20日起恢复运营，试运营期间，平台将引入失信人筛查机制，进一步提升用户准入门槛。

根据滴滴顺风车当日发布的试运营方案，自11月20日起，将陆续在哈尔滨、太原、石家庄、常州、沈阳、北京、南通7个城市上线试运营顺风车服务，服务时间为5:00至23:00，其中女性乘车时间限定为5:00至20:00，服务范围为市内50公里以内的中短途乘车。

自去年8月27日起，滴滴宣布在全国范围内下线顺风车业务，重新评估业务模式。滴滴出行有关负责人表示，目前公布的是顺风车小范围试运行方案，属于顺风车公开征集意见的一部分，比如试运行方案限制了女性夜间出行等，未来正式上线的方案，将根据社会各方

的意见反馈持续不断完善。

这位负责人称，针对社会关注的顺风车司机信用审核问题，平台将联合公安机关对注册车主进行综合背景审查，同时，引入失信人名单筛查机制，失信被执行人将无法注册成顺风车车主。“试运营期间，秉承承乘平等的原则，将原有的‘信任值’升级为‘行为分’，根据司机双方最近收到的评价、投诉等信息进行综合评估，如果不遵守平台合乘规则，导致行为分降低，可能会影响顺风车服务的正常使用。”这位负责人说。

据了解，去年9月，交通运输部牵头多部门对滴滴等网约车平台开展进驻式联合安全专项检查，今年10月下旬以来，滴滴等网约车平台陆续在企业官网公布了安全整改方案。(新华)

的意见反馈持续不断完善。

这位负责人称，针对社会关注的顺风车司机信用审核问题，平台将联合公安机关对注册车主进行综合背景审查，同时，引入失信人名单筛查机制，失信被执行人将无法注册成顺风车车主。“试运营期间，秉承承乘平等的原则，将